

# 美在平凡 美在奉献 美在守法

## 我市首届“最美驾驶员”评选活动揭晓

信阳消息(首席记者 韩蕾) 12月2日,是“全国交通安全日”,我市首届“信阳最美驾驶员”评选活动揭晓。此次活动由市公安局、市文明办、信阳日报传媒集团、市电视台4家单位联合主办。

据悉,为推进全国文明城市创建,最大限度地预防和减少道路交通事故,“信阳最美驾

驶员”评选在各主办单位的共同努力下,历时4个月,经过层层投票,并在《信阳日报》、信阳新闻网等媒体公开征集市民意见,最终在全市及各县区120多家运营单位500多名驾驶员中评选出60名文明驾驶、诚信服务、事迹感人的驾驶员。

“作为一名20多年的老司机,很荣幸被评为最美驾驶员,

并代表获奖同行上台讲话,对我来说是压力也是动力,以后我将继续用细心、诚心、爱心为群众服务。”来自市运输集团有限公司的获奖司机韩龙海激动地说。



## 建言献策谋发展

### 《信阳晚报》小记者工作座谈会举行



《信阳晚报》小记者优秀辅导员获表彰。郭晓雨 摄

信阳消息(首席记者 李亚云 实习生 许梦婷) 昨日下午,信阳晚报社召开小记者工作座谈会。来自市教育局、团市委、信阳日报社、浉河区教体局、平桥区教体局、羊山新区教育办的相关领导和负责人,我市中心城区部分中小学校的有关负责人及小记者代表和小记者家长代表齐聚一堂,为今后《信阳晚报》小记者工作的发展建言献策。

会上,市教育局副局长高君行说:“《信阳晚报》小记者学校创新教育形式,传递给小记者更多的新闻专业知识,让孩子用

新闻的眼睛观察、捕捉社会现象,提升分析、写作与表达能力,将报道采访、社交能力结合起来,让小记者教育与学校教育、家庭教育和教育有机地结合起来,对我市广大青少年产生了积极的影响。”

信阳日报社党委委员、副总编龚立堂说:“我们小记者学校取得了一定的成效,得到了很多人的认可,做这件事很有意义。报社非常重视小记者工作。今年以来,针对晚报小记者数量激增的实际情况,晚报社充实了小记者学校力量,有效推进了小记者工作的顺利开展,小记者活动丰富多彩,

保质保量。”

《信阳晚报》小记者学校自2014年9月成立以来得到了社会各界的广泛支持。座谈会上气氛热烈,校方代表分别作了表态发言,结合各校的小记者工作开展情况提出了意见和建议。来自平桥二小的教师代表袁晓莉表示,身为老师更应该广泛深入宣传小记者工作,对小记者活动的开展要认真对待,积极参与,希望能够通过培训、采访和采风等一系列活动,让老师和孩子建立起一种良好的师生关系。

来自浉河区第十一小学六(二)班的小记者代表沙怡霏说:“在小记者学校里,我们不仅提升了写作水平,更了解了更多的家乡文化知识。今后,还将通过全体小记者的努力,让更多的小朋友了解信阳,打造好信阳名片。”

小记者家长代表范立女士在发言中,为《信阳晚报》提供的小记者学校这个锻炼孩子的好平台,表示了深切的谢意。

会议对市第三小学、市第十三小学等10所小记者分校和余梅艳、刘友军等10名小记者优秀辅导员进行了表彰。

12月1日是第29个“世界艾滋病日”。当天,信阳市红十字会联合信阳市卫计委、校医院红十字会和信阳师范学院学生社团生命科技协会围绕“携手抗艾,重在预防”的宣传主题,联合开展了“红丝带校园行”预防艾滋病系列宣传教育活动。

首席记者 李亚云 摄



12月2日上午,平桥区人民法院召开新闻发布会,就该院生态文明建设、保护环境资源方面工作向与会新闻媒体进行通报,同时还公布了三起该院审理的保护环境资源典型案例。新闻发布会上,该院法官潘致、关可欣分别就环境资源司法保护工作中存在问题和下步工作打算回答了记者提问。图为新闻发布会现场。

记者 黑寅升 摄

随着改革的不断深入,粮食企业内部的组织结构、运行机制、劳动关系、工资分配等都发生了变化,职工的思想越来越活跃,新情况、新问题不断涌现。工会如何在企业思想政治工作的大局中,发挥优势,找准位置,负起责任,保持职工队伍的思想稳定,进一步调动职工的积极性?笔者认为重点应做好以下几点:

一、发挥工会的组织优势,增强思想政治工作的影响力和渗透力。

工会组织具有广泛的民主性和群众基础,对于职工具有更强的吸引力和凝聚力。目前,全县粮食企业都建立了基层工会组织,选举了企业工会主席,主管部门粮食局选举了局工会委员会、女工委员会。各粮食企业工会组织已深入人心,有困难找工会、工会是职工的娘家,在职工中早已形成共识。工会组织在开展各项工作中都能得到广大职工的理解、支持和积极参与。

二、发挥工会的职能优势,增强思想政治工作的凝聚力和说服力。

要发挥工会参与监督优势,将源头

## 发挥工会作用 做好职工思想政治工作

雷显鹏 陶有源

维护、依法维护落到实处,增强思想政治工作的说服力。一要围绕维护职工的民主权益,深入开展企务公开工作。要坚持和发展以职工股东大会为基本形式的民主管理,充分保障职工的知情权、参与权和监督权;把粮食企业改革和发展中的难点、职工关心的热点、党风廉政建设的关键点、企业管理中易出漏洞的要害点,作为企务公开的主要内容。二要围绕落实职工的经济权益,建立健全劳动合同和平等协商、集体合同等制度。要帮助、指导职工签订劳动合同,提高职工自我维权的意识和能力,同时要督促粮食企业规范劳动用工行为,监督企业认真履行劳动合同。认真执行《集体合同规定》,推进平等协商和集体合同工作制度化、规范化、科学化。三要围绕维护职工的保障权益,建立健全职工社会保险体系。特别是事关职工

切身利益的养老保险、医疗保险、工伤保险、生育保险、住房公积金等,要逐一落实,保障职工权益。

要发挥工会化解矛盾的优势,把解决职工的实际困难和思想政治工作结合起来,增强思想政治工作的凝聚力。一要真心实意关心职工、关爱职工,要真正为职工说话、为职工办事。二要实实在在为职工办实事、办好事。对职工提出的合理的、有政策规定的要求,要及时向组织和领导反映,切忌只听不说和只说办。三要亲近职工、多与职工打交道。要经常深入职工之中和他们多交谈、多交流,拉近与职工的距离,增强职工的信任感、亲近感,在工作中要巧妙调整对立情绪、巧妙处理干群关系、巧妙处理各种矛盾。四要想办法解决职工实际困难。对家庭有特殊困难的职工,要积极主动向单位反映,在职工生

病、住院和亲属病故时要及时看望慰问,让职工感受到组织的温暖和关爱。

三、发挥工会的阵地优势,增强思想政治工作的生动性和时代感。

要发挥宣传阵地的优势,开展丰富多彩的宣传教育活动,对职工进行思想道德、职业道德教育,开展职工读书自学活动,不断提高职工科学文化素质。要发挥多媒体宣传优势,及时宣传党的路线方针政策,紧跟时代的主旋律,做时代的新主人。要发挥文体活动阵地的优势,经常性地组织开展职工喜闻乐见、健康向上的文体活动,丰富职工的文化生活,让职工在工作之余,消除疲劳、恢复体力、调剂精神,形成心齐、气顺、劲足的良好局面。

总之,粮食企业工会要发挥自身优势,不断解放思想、开拓创新,探索思想政治工作的新规律、新特点、新方式,发挥工会组织强大推动器、催化剂的作用,在职工思想政治工作的大局中负起责任,为粮食企业的健康发展搭桥铺路。

(作者单位:商城县粮食局)